
 

Frederikshavn Golf Klub - Baneudvalget 

Referat af møde i Baneudvalget (BU) mandag den 21. marts 2022 

Deltagere:  Tilstede: Georg Bjørn Severinsen (GS), Carl Boyum Johansen (CB), Klaus Dybro (KD) og Adam 
Evans (CGK).  

Afbud: Charlotte Møller Jensen 

1. Godkendelse af dagsor-
den mv.  

GS indledte med at byde velkommen til udvalgets første møde i 2022, 
hvorefter dagsordenen godkendtes uden bemærkninger.  

2. Opfølgning på sidste re-
ferat 

Intet at bemærke (Iab).  

3.  Siden sidst 

 

Den fulde pakke af GLFR-app er indkøbt – til brug for såvel CGK, BU, besty-
relse og manager m.fl., der har en aktie/interesse i en total kortlægning af 
alt på FGK-bane; er selvsagt tilknyttet GPS-funktionalitet hvorfor alle in-
stallationer på banen (sprinkler, kabler mm) kan kortlægges ligesom place-
ring og størrelser af greens og bunkers hurtigt kan opdateres og reflekte-
res f.eks. i klubbens baneguide.  

4 Banen 

Status på Vinterarbejder 

 

 

 

 

 

 

Træfældning 

 

 

 

 

 

Udviklingsplan for ba-
nen (5-års plan) 

 

 

Sæson start/sommer 
greens 

 

Alle større vedligeholdelses, renoverings og forandringsprojekter/opgaver 
planlagt for vinteren 2021/22 er ved at være på plads; vi mangler dog lidt 
mere varme før græsset begynder at spire alle de nye steder der nu er 
sået græs. Gælder for eksempel for hul 1 og 16 green bunker område og 
den gamle sti på hul 13 hvor der nu er ny sået og gødet mm.  

Til opgavespektret hører renovering af mange bunkers – især – greenbun-
kers; således er der arbejdet på hul 1 greenbunker i venstre side, hul 3 
greenbunder i venstre side, hul 14 greenbunker i højre side og hul 13 
greenbunker er splittet op i 2 bunkers. 

Træfældningsplanen er klar til at blive omsat til handling – der ønskes sat 
turbo i effektueringen af planen i løbet af den næste uges tid. Dette kom-
mer til at foregå i samarbejde med HedeDanmark og forventes gennem-
ført stort set omkostningsneutral. Bevæggrunde for fældning af træer/bu-
ske er som tidligere anført – som eksempel skal dog anføres at blot et af 
de poppeltræer der står ved tee 58 på hul 3 og ved Pumpesøen drikker op 
mod 3.000 l vand pr. døgn. Endvidere vil især greens på hul 1, 3, 5, 8 og 15 
nyde godt af at få mere lys & varme. 

Der blev arbejdet med og drøftet aspekter af den 5 års udviklingsplan for 
banen. Klubbens medlemmer vil på et senere tidspunkt blive orienteret 
herom og givet mulighed for at drøfte den, før der træffes endegyldige be-
slutninger om udførelse. 

Greenkeeperne har travlt med at gøre alt klar til sæsonstart – hvilket ikke 
alle steder er ligetil. Generelt er alle sommergreens blevet pudset og ple-
jet med eftersåning, gødning, topdressing og ”børstning”; sidstnævnte 
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Sommerbanen lukket 
indtil kl. 10 indtil videre. 

 

Standerhejsning? 

 

Klargøring til sæsonstart 
fortsat 

med en ny 6 meter bred børste. På nogle greens er temperaturen i jorden 
i 10 cm dybde minus 5 grader andre steder er den plus 1 grad.  

Det har ført til overvejelser/drøftelser omkring en senere – udskudt - åb-
ning af greens i al almindelighed og greens på hul 1, 8 og 15 specielt – alt 
afhængig af vejret/kulde/nattefrost i den kommende tid.  

BU besluttede på den baggrund at der indtil videre – også efter stander-
hejsning spilles på vinterbanen og opretholdes forbud mod brugen af bug-
gies indtil kl. 10 alle dage. Konstaterede Overtrædelser heraf vil medføre 
forbud mod at spille i en 14 dages periode. 

BU vil overfor bestyrelsen foreslå/indstille at standerhejsning fra og med 
2023 udskydes med ca. 2 uger svarende til midt april. 

Sprinkler systemet har været tændt – og vist sig at fungere som det skal, 
hvilket er meget glædeligt – lad os håbe at det fortsætter sådan. 

 5.  Økonomi Intet nyt at berette – se i øvrigt indkaldelse til generalforsamling med op-
lysninger om regnskab for 2021 mm. 

6. Personel 

Afvikling af ferie mm 

Medlemmer af greenkeeperstaben har også i perioder været ramt af Co-
rona/Covid 19 syge, med en i perioder kraftig reduceret arbejdsstyrke til 
rådighed som følge. 

Det er på den baggrund så meget desto mere glædeligt og beundringsvær-
digt at se den flotte indsats de frivillige yder for at få banen, standpladser, 
bunkers og greens klar til åbning af sommerbanen. Der skal igen lyde en 
STOR TAK herfor. 

Der er en forventning om – efter aftale med kommunen at få – en deltids-
ansat tilført greenkeeperstaben i højsæsonen. 

7. Projekter 

 

Der arbejdes videre med planen om at implementere robotklippere i FGK; 
Driving range og Par 3 banen har første prioritet. 

8. Materiel 

 
Der er ”indkøbt” leasing af en luftningsmaskine af typen AIRG2 lufter.  

Vi har også ”indkøbt” leasing af en Fairway TORO Reelmaster 5010 plæne-
klipper, desværre er der her tale om en lang (og lidt uklar) leveringstermin 
– lyder i øjeblikket på levering en gang i august måned.  

9. WWW/Information Der er mange hjemmesider med forældet indhold – der vil blive gjort en 
ekstra indsats for at opdatere indhold og fjerne sider med irrelevant infor-
mation. 

10. 
Eventuelt 

Næste møde 
FGK Venner har fået en ønskeliste fra CGK / BU. På listen er der bl.a.: en 
oplagsplads til sand og dressing i området mellem hul 15 og 7, forhøjelse 
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af teested 13, et halvtag ved maskinhuset hvor maskiner kan opbevares 
og forskellige batteridrevne håndredskaber.  

BU planlægger at afholde næste møde primo maj i klubhuset med start kl. 
1530. 

 


